Simulace přijímání opatření v oblasti klimatu – dodávky konvenční energie
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Aktéři:	Hlavní vyjednavači v odvětví konvenční energie
Věc:	Příprava summitu o opatřeních v oblasti klimatu
Vítejte na summitu o opatřeních v oblasti klimatu! Generální tajemník OSN vyzval vás a vedoucí představitele všech důležitých zainteresovaných skupin, abyste společně nalezli řešení problematiky změny klimatu. Generální tajemník ve své výzvě uvedl: „Stále se nám nedaří vyřešit naléhavou situaci v oblasti klimatu, ale ještě není vše ztraceno. Špičkoví vědci upozorňují na to, že jakékoli zvýšení teploty o více než 1,5 °C povede k rozsáhlému a nenávratnému poškození ekosystémů, v nichž žijeme. Podle vědců ale ještě není pozdě.
Stále máme šanci. Budeme však muset provést zásadní změny ve všech aspektech naší společnosti, a to pokud jde o pěstování potravin, využívání půdy, pohonné hmoty a energie pro naše hospodářství. Budeme-li jednat společně, nikdo nebude opomenut.“
Cílem summitu je vypracovat plán, jak udržet globální oteplování na úrovni pod 2 °C [3,6 °F] ve srovnání s obdobím před průmyslovou revolucí a zajistit, aby nárůst teplot nepřekročil 1,5 °C [2,7 °F], což jsou mezinárodní cíle formálně uznané v Pařížské dohodě o klimatu. Vědecké důkazy hovoří jasně – oteplení nad tuto úroveň bude mít katastrofické a nenávratné dopady ohrožující zdraví, prosperitu a životy lidí na celém světě.
Zastupujete uhelný, ropný, plynárenský, jaderný průmysl a elektroenergetický průmysl, tedy odvětví, která dnes dodávají největší množství energie na světě. Vaše skupina zahrnuje veřejně obchodované a státní ropné a plynárenské podniky, uhelné společnosti, elektrárenské podniky závislé na fosilních palivech a podniky, které těmto odvětvím dodávají služby a zařízení.
Vaše politické priority jsou uvedeny níže. Můžete však navrhnout nebo zablokovat jakákoli dostupná opatření.
1. Odmítání vysoké ceny uhlíku. Vaši ekonomové uznávají, že zvýšení cen fosilních paliv tak, aby odrážely environmentální a sociální náklady související s emisemi skleníkových plynů, by mohlo být tím nejlepším způsobem, jak snížit celosvětové emise. Cena uhlíku vyšší než 25–30 USD za tunu CO2 by však nepřijatelně poškodila odvětví fosilních paliv, neboť by zvýšila náklady a snížila poptávku, což by vedlo k uvíznutí aktiv a ztrátě hodnoty akcií. Přestože některé ropné společnosti veřejně prohlašují, že jsou zpoplatnění uhlíku nakloněny, váš průmysl i nadále financuje politiky, kteří se staví proti a blokují příslušná opatření. Pokud se jedná o zpoplatnění uhlíku, očekáváte, že ostatní skupiny na vás budou tlačit. Zaujměte rozhodný postoj proti této politice.
2. Odmítání daní z fosilních paliv. Váš průmysl nechce podléhat regulaci ani nést náklady na zmírnění změny klimatu. Vzhledem k tomu, že již počítáte s významnými obchodními ztrátami, k nimž dojde kvůli celosvětovému ústupu od fosilních paliv v nadcházejícím století, nemůžete nést další náklady, které nespravedlivě postihují vaše odvětví. Ve skutečnosti můžete požádat o dotace na zemní plyn, který podporujete coby přechodné palivo, protože je méně uhlíkově náročné než uhlí a ropa. Pokud bude regulace nevyhnutelná, bude lepší omezovat uhlí než ropu a plyn, neboť uhlí vytváří při spalování nejvíce uhlíku a je méně ziskové než ropa a plyn.
3. Podpora nových technologií, včetně technologií pro odstraňování uhlíku, zachycování a ukládání CO2 a biopaliv.
Váš průmysl podporuje větší využívání zemního plynu a biopaliv, jakož i výzkum zaměřený na rozvoj technologie odstraňování uhlíku, která odstraňuje uhlík z atmosféry a ukládá ho do podzemních úložišť. Pro tato paliva a průmyslová odvětví lze využít vaše odborné znalosti v oblasti rozsáhlých inženýrských projektů, geologie a přepravy paliv. Rovněž podporujete zachycování a ukládání CO2 v případě uhelných a jiných elektráren, včetně biopaliv se zachycováním a ukládáním CO2. Zachycování a ukládání CO2 by mohlo pojmout 90 % CO2 vzniklého spalováním fosilních paliv v elektrárnách a průmyslových procesech. CO2 by pak bylo možné zkapalňovat a přečerpávat do podzemí za účelem zvýšení produkce ropy a zemního plynu, nebo méně výhodně přečerpávat do geologických úložišť, jejichž stabilitu zajistíte. Technologie odstraňování uhlíku, pokud bude použitelná a rentabilní, by vašemu průmyslu pomohla, protože CO2 by pak mohl být odstraňován z atmosféry, což by kompenzovalo emise z pokračujícího používání fosilních paliv.
4. Podpora opatření, která nemají přímý vliv na váš průmysl. Sice chápete, že změna klimatu je nebezpečná, ale musíte také chránit hodnotu akcií vašeho podniku. Podporujete proto politiky, které by mohly snížit emise skleníkových plynů, aniž by došlo ke snížení používání fosilních paliv. I když ke změně klimatu nejvíce přispívá CO2 vznikající využíváním fosilních paliv, methan (CH4), oxid dusný (N2O) a další plyny jsou velmi účinnými skleníkovými plyny a jejichž vliv roste. K emisím těchto plynů významně přispívají zemědělské a lesnické postupy na celém světě. Podporujete politiky usilující o snížení množství těchto dalších skleníkových plynů, zejména pokud jde o emise pocházející z využívání půdy, zemědělství a lesnictví. Podporujete úsilí zaměřené proti odlesňování a snahy o zalesňování půdy, která byla dříve poškozena a odlesněna.
Další body k úvaze
Vaši vlastní klimatologové souhlasí s hodnocením Mezivládního panelu pro změnu klimatu (IPCC) ohledně hrozby, kterou změna klimatu přináší. Musíte však najít rovnováhu mezi nutností zabránit nebezpečné změně klimatu a potřebami vašich klíčových zainteresovaných stran, včetně akcionářů, zaměstnanců, veřejnosti (vašich zákazníků), tvůrců politik, kteří vám poskytují provozní licenci, regulují váš průmysl a mají vliv na vaše provozní náklady a konec konců i na vaše osobní finanční zájmy, coby manažerů těchto společností.
Konvenční zdroje energie včetně fosilních paliv a jaderné energie představují více než 95 % dodávek energie ve světě. Váš průmysl poskytuje pouze to, co spotřebitelé chtějí, a neměl by být obviňován ani trestán za změnu klimatu. Omezení používání fosilních paliv může být v krátkodobém horizontu pro spotřebitele a hospodářství nákladné. Ve velké části světa je již vybudována infrastruktura pro fosilní paliva a v mnoha rozvojových zemích se stále rychle rozvíjejí nové energetické kapacity s využitím fosilních zdrojů. Obnovitelné zdroje, jako je větrná a solární energie, jsou nestálé a zatím nejsou schopny zásobovat světové hospodářství. Domníváte se, že fosilní paliva jsou nezbytná k odstranění „energetické chudoby“ a k podněcování hospodářského růstu, a to zejména v rozvojových zemích světa. Nedovolte, aby na vás ekologičtí aktivisté ukazovali jako na ty, kterým nezáleží na sociální spravedlnosti.
Výrobci fosilních paliv, včetně uhelných, ropných a plynárenských společností, budou mít vážné finanční potíže, pokud budou uplatňovány politiky zaměřené na omezení oteplování na přibližně 2 °C. Podniky závislé na fosilních palivech budou muset změnit nebo ukončit svou činnost. Omezení oteplování na 2 °C bude znamenat, že velká část známých zdrojů fosilního paliva bude muset zůstat v zemi a stanou se z nich uvízlá aktiva, která nebudou vytvářet zisk ani pro akcionáře, ani pro vlády. Zanikne tak mnoho pracovních míst.
Zároveň víte, že celosvětové emise musí být omezeny, aby se zabránilo nejhorším dopadům změny klimatu. Zvyšující se hladiny oceánů, extrémnější počasí a z toho vyplývající geopolitické přesuny představují pro stávající zdroje dodávek energie a světové hospodářství vážná rizika. Rostoucí škody způsobené změnou klimatu rovněž zvyšují pravděpodobnost mimořádných politik a předpisů, které by poškodily průmysl využívající fosilní zdroje. I když se chystáte předcházet těmto politikám a předpisům, musíte rovněž uvažovat o tom, jak využijete vaši infrastrukturu, finanční kapitál a odborné znalosti k tomu, abyste v oteplujícím se světě byli konkurenceschopní a přežili.
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