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Aktéři:	Hlavní vyjednavači aliance pro využívání půdy, zemědělství a lesnictví
Věc:	Příprava summitu o opatřeních v oblasti klimatu
Vítejte na summitu o opatřeních v oblasti klimatu! Generální tajemník OSN vyzval vás a vedoucí představitele všech důležitých zainteresovaných skupin, abyste společně nalezli řešení problematiky změny klimatu. Generální tajemník ve své výzvě uvedl: „Stále se nám nedaří vyřešit naléhavou situaci v oblasti klimatu, ale ještě není vše ztraceno. Špičkoví vědci upozorňují na to, že jakékoli zvýšení teploty o více než 1,5 °C povede k rozsáhlému a nenávratnému poškození ekosystémů, v nichž žijeme.Podle vědců ale ještě není pozdě. Stále máme šanci. Budeme však muset provést zásadní změny ve všech aspektech naší společnosti, a to pokud jde o pěstování potravin, využívání půdy, pohonné hmoty a energie pro naše hospodářství. Budeme-li jednat společně, nikdo nebude opomenut.“
Cílem summitu je vypracovat plán, jak udržet globální oteplování na úrovni pod 2 °C [3,6 °F] ve srovnání s obdobím před průmyslovou revolucí a zajistit, aby nárůst teplot nepřekročil 1,5 °C [2,7 °F], což jsou mezinárodní cíle formálně uznané v Pařížské dohodě o klimatu. Vědecké důkazy hovoří jasně – oteplení nad tuto úroveň bude mít katastrofické a nenávratné dopady ohrožující zdraví, prosperitu a životy lidí na celém světě.
Ve vaší skupině jsou zástupci největších zemědělských podniků, potravinářských podniků a dřevařských společností, největších vlastníků půdy, ministerstev lesnictví a zemědělství a agentur pro ochranu půdy. Vaše skupina se zaměřuje na to, jak nasytit lidi na celém světě, chránit lesy a současně řešit změnu klimatu.
Vaše politické priority jsou uvedeny níže. Můžete však navrhnout nebo zablokovat jakákoli dostupná opatření.
1. Zvládání odlesňování. Odlesňování je v současné době odpovědné za přibližně 15 % emisí skleníkových plynů. Ochrana lesů může tyto emise snížit a zároveň zachovat biologickou rozmanitost a chránit zásoby vody. Omezení odlesňování však také snižuje potenciální využívání dané půdy pro těžbu dřeva, produkci potravin, bioenergetiku a další vysoce výnosné účely. Odlesňování způsobují jak drobní zemědělci a venkovské obyvatelstvo, kteří potřebují dřevo jako palivo, tak velké podniky, které mýtí zalesněná území za účelem těžby dřeva a agrobyznysu (mj. mění tropické lesy na plantáže palmy olejné) nebo pro účely chovu hospodářských zvířat a pěstování plodin.
2. Zvážení zalesňování. Zalesňování znamená vysazování nových lesů na půdě, kde nejsou stromy. V některých případech byla tato půda dříve odlesněna nebo degradována. Jak les roste, pohlcuje z ovzduší CO2 a ukládá ho do biomasy a půdy. Lesy přispívají k zachování přírodních stanovišť a biologické rozmanitosti, zpomalují erozi a degradaci půdy a představují ochranu před povodněmi. Pokud by zalesňování probíhalo ve velkém měřítku, mohlo by se provádět na půdě, která je potřebná pro pěstování plodin nebo chov hospodářských zvířat, čímž by se zvýšily ceny potravin z důvodu soupeření o půdu. Zvažte, jaká půda je nezbytná pro příslušná opatření týkající se zalesňování.
3. Zvážení emisí methanu, oxidu dusného a dalších skleníkových plynů.
[bookmark: _GoBack]CO2 je nejvýznamnější skleníkový plyn, ale další skleníkové plyny, zejména methan (CH4) a oxid dusný (N2O), v současnosti způsobují přibližně čtvrtinu globálního oteplování a jejich koncentrace v atmosféře rostou. Jedna molekula CH4 přispěje za sto let k oteplování přibližně dvacetpětkrát více než jedna molekula CO2 a N2O k němu přispěje téměř třistakrát více než CO2. Hlavními zdroji CH4 jsou současné zemědělské postupy a živočišná výroba, N2O se uvolňuje především v důsledku používání hnojiv. Inovativní technologie a postupy mohou tyto emise snížit při nízkých nákladech, ale mnoho ochránců životního prostředí rovněž požaduje regulaci (např. omezení v používání hnojiv) či změnu životního stylu (např. omezení spotřeby masa a potravinového odpadu), což by mohlo snížit výnosnost zemědělství a chovu hospodářských zvířat. Nejste ochotni tato opatření podporovat, i když by mohla vést k výraznému snížení těchto emisí. K oteplování rovněž přispívá široká škála fluorovaných uhlovodíků a jejich směsí („F-plyny“). F-plyny se používají v průmyslových procesech a ve spotřebním zboží (např. v chladivech a rozpouštědlech). Koncentrace F-plynů jsou v současné době nízké, ale řada z nich přispívá k oteplování tisíckrát více než CO2. Můžete podpořit opatření k omezení těchto plynů, protože by na vás měla jen malý dopad.
4. Podpora dotací na energii z obnovitelných zdrojů. Ke změně klimatu nejvíce přispívají emise z fosilních paliv, a nikoli z využívání půdy. Podporujete nahrazení fosilních paliv cenově dostupnou čistou energií k provozování vašeho zařízení a přepravě potravin. Farmáři a vlastníci půdy mohou nainstalovat solární panely a větrné turbíny a přitom stále využívat většinu své půdy k pěstování plodin a chovu hospodářských zvířat, a proto podporujete dotace na čisté energetické technologie. Velké dřevařské společnosti a velké zemědělské podniky se staví proti opatřením, jako je stanovení ceny uhlíku pro fosilní paliva, jelikož by jim to zvýšilo provozní náklady, ale skupiny zasazující se o ochranu půdy tato opatření podporují za účelem rychlejšího snižování emisí CO2.
Další body k úvaze
Velikost světové populace nyní dosahuje přibližně 7,7 miliard a podle projekcí OSN přesáhne do roku 2050 9 miliard a v roce 2100 dosáhne téměř 11 miliard. Vlivem rostoucího počtu obyvatel a zvyšujících se příjmů roste poptávka po plodinách, mase, dřevu, vláknině a dalších produktech vyžadujících intenzivní využívání půdy. Přibližně jedna miliarda lidí v současnosti nemá přístup k přiměřené stravě, což v mnoha zemích vede k podvýživě a hladovění. Podle Organizace OSN pro výživu a zemědělství se však 30 % celosvětové produkce potravin vyplýtvá a je příčinou 8 % celosvětových emisí skleníkových plynů.
Omezení potravinového odpadu, zvýšení výnosů zemědělských plodin a podpora zdravé výživy rostlinného původu mohou uspokojit rostoucí poptávku po potravinách, aniž by bylo zapotřebí více půdy. Zároveň by došlo ke snížení emisí skleníkových plynů ze zemědělství. Vaše odvětví však nemůže učinit mnoho proto, aby tato opatření nepřinesla zvýšení cen potravin. Vysoké náklady na potraviny znamenají, že těm, kdo potraviny potřebují nejvíce, možná nebudou dostupné. Podpora rostlinné stravy rovněž finančně poškodí rozsáhlé a rozvíjející se odvětví živočišné výroby.
Ve většině míst na světě bude náročné měnit způsoby využívání půdy a metody zemědělské výroby. V mnoha rozvojových zemích jsou potenciální přínosy zemědělství šetrného ke klimatu vysoké, ale korupce a nedostatečná kontrola ztěžují provádění opatření v oblasti využívání půdy. Dosavadní úsilí o omezení odlesňování, především v Brazílii a Indonésii, bylo úspěšné jen částečně. Závažným problémem je i nadále nezákonné odlesňování. Některé vlády aktivně dotují odlesňování, aby podpořily těžbu dřeva a agrobyznys a poskytly lidem půdu.
Navzdory těmto problémům představuje pro členy vaší skupiny hlavní hrozbu změna klimatu. Intenzivnější záplavy, sucha, vlny veder, přírodní požáry a vzestup hladiny moří již ničí ornou půdu, snižují výnosy zemědělských plodin, poškozují lesy a snižují zisk. Dopady změny klimatu a geopolitické problémy, které způsobují, představují vážné riziko pro váš majetek, pracovní sílu, dodavatelské řetězce, zákazníky a výnosnost. Přestože změna bude obtížná a někteří utrpí finanční škodu, může vaše aliance přispět k řešení tím, že sníží své emise prostřednictvím lepšího hospodaření s půdou a lepších zemědělských postupů.
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